
 

 

 

 

 

PERCENTUALE DI GENITORI CHE HANNO RISPOSTO AL 

QUESTIONARIO: 

N. ALUNNI totale: 80               

N. QUESTIONARI compilati: 70                              

PERCENTUALE: 87%       

 

 

 
 

n.1
49%n.2

45%

n.3
6%

1. QUANTI DEI SUOI FIGLI SONO ISCRITTI IN 
QUESTO ISTITUTO COMPRENSIVO?

n.1 n.2 n.3

N. 1 figli= 32
N. 2 figli= 30
N. 3 figli= 4

ISTITUTO COMPRENSIVO  “G. CALÒ” - GINOSA 

QUESTIONARIO GENITORI a. s. 2017/2018 

SCUOLA PRIMARIA 

CLASSI 5^(PLESSI: Calò-G.PaoloII-Morandi-Radice) 
 

87%

13%

questionario genitori

n.di questionari
compilati

n.di questionari non
compilati



 
 

 

2%
1%

62%

35%

2. Suo/a figlio/a  si trova bene a scuola?

Per niente

Poco

Abbastanza

Molto

1

1

42

24

0%

77%

23%

3. Le comunicazioni efficaci da parte della 
scuola (orari, regole, avvisi ecc.) sono…

Poche

Sufficienti

Molte

0

51

15



 
 

 

 

 

0%

5%

75%

20%

4. Pensa di essere adeguatamente informato 
sulle attività didattiche offerte dal PTOF?

Per niente

Poco

Abbastanza

Molto

0

3

48

13

0%

9%

53%

38%

5. E' soddisfatto/a dei risultati / progressi 
ottenuti da suo/a figlio/a a scuola finora? 

(Infanzia - Primaria - Sec 1°gr)

Per niente

Poco

Abbastanza

Molto

0

6

37

26



 
 

 

 

 

21%

79%

6.Per lo svolgimento dei compiti a casa 
ricorre a figure esterne di supporto? (Solo 

Primaria e Sec. 1° gr.)

si no

14       53    

3; 5%

22; 33%

33; 50%

8; 12%

7. E' adeguato l'utilizzo degli strumenti 
tecnologici(LIM, tablet, software 

informatici...)?       

Per niente

Poco

Abbastanza

Molto

3

22

33

8



 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1%
23%

54%

22%

8. Ritiene che i docenti utilizzino materiale 
strutturato, in aggiunta al libro di testo, per 
arricchire e personalizzare le lezioni? (Solo 

Primaria e Sec. 1° gr.)

Per niente

Poco

Abbastanza

Molto

1

16

37

15

0%0%0%0%

9. Ritiene che le docenti della Scuola 
dell'Infanzia utilizzino materiale strutturato 

e occasionale, per arricchire e 
personalizzare le attività? (Sc. Inf.)

Per niente

Poco

Abbastanza

Molto



 

 

 
 

 

 

 
 

1%8%

59%

32%

10. La scuola sta sostenendo suo/a figlio/a 
nell’acquisizione di un metodo di studio 

efficace? (Sc. Primaria e Sec. 1° gr)

Per niente

Poco

Abbastanza

Molto

1

5

39

21

0%12%

55%

33%

Per niente

Poco

Abbastanza

Molto

11. Le strategie/metodologie (lavori di gruppo, per fasce d'età, laboratoriali, ricerca 
attiva, esperienza attiva, problem solving, tecniche di scrittura creativa, apprendimento 
tra pari, didattica differenziata, uscite nel territorio...) utilizzate dai docenti sono valide 
ed efficaci per l’acquisizione delle competenze degli alunni? (Inf. - Prim. - Sec. di 1° gr.)

0

7

32

19



 
 

 

 

 
 

3%
10%

53%

34%

Per niente

Poco

Abbastanza

Molto

12.Ritiene valide le iniziative organizzate dalla Scuola che offrono un supporto alla 
genitorialità, come lo Sportello d'Ascolto o le varie lezioni aperte che la scuola ha tenuto 
insieme ad esperti esterni? ( Inf. - Prim. - Sec. 1° gr.)

2

7

37

24

0%12%

65%

23%

Per niente

Poco

Abbastanza

Molto

13. E' soddisfatto del clima relazionale tra pari, tra adulto e bambino, nella classe / 
sezione frequentata da suo/a figlio/a? ( Inf. - Prim. - Sec. di 1° gr. )

0

8

45

16



 
 

0%

13%

70%

17%

14) I docenti dedicano tempo e risorse per 
la gestione di eventuali situazioni 

conflittuali? ( Prim. - Sec. 1°gr.)

PER NIENTE

POCO

ABBASTANZA

MOLTO

0

8

45

11



 
 

 

27
23

35
6

27
24

30
35

38
18

9
1

0 5 10 15 20 25 30 35 40

N.15 Proponga le attività che le piacerebbe fossero svolte a 
scuola (max 6 risposte) (Inf.  - Prim. - Sec.1^ gr.)                       

altro…

O Olimpiadi di Italiano, di Matematica, di Lingue straniere o di Scienze

O Laboratorio di cultura del territorio (storia locale, balli e musica popolare)

O Attività sportive

O Laboratorio di attività manuali e creative (ceramica, riciclaggio, pittura, bricolage)

O Laboratorio musicale

O Laboratorio teatrale

O Laboratorio di Scienze

O Coding

O Informatica

2%

4%

65%

29%

Per niente

Poco

Abbastanza

Molto

16. Il Dirigente Scolastico è disponibile ad accogliere ed ascoltare le richieste formulate dai 
genitori?

1

3

44

20



 

51
23

13
12

9
0

0 10 20 30 40 50 60

 Per i servizi che offre (sportello di ascolto, certificazioni
linguistiche, attività e progetti svolti, certificazioni ecc.)

 Per l'offerta formativa

 Ne ho sentito parlare positivamente

 Conoscenza diretta

 Vicinanza

17. Come mai ha scelto questo istituto per suo/a figlio/a? (max 4 risposte) (Inf. - Prim. - Sec. 
1°gr.)



 

Giugno 2018 

si; 61; 87%

no; 3; 4%

ASTENUTI; 6; 
9%

18. Lo consiglierebbe? 

si no
61            3


